Министерство общего и профессионального образования РФ и РБ
Центр тестирования выпускников общеобразовательных учреждений РФ и РБ

Термодинамика. Газовые законы. Теплота.

     1. КПД тепловой машины равен 20 %. Чему равен КПД, если потери тепла уменьшить на 50 %? [60]
     2. Для охлаждения воды в холодильнике от температуры 276 K до 273 K потребовалось время 300 c. Какое необходимо время для превращения этой воды в лед, если 
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     3. КПД тепловой машины равен 18 %. Чему будет равен КПД, если потери тепла уменьшить в 2 раза? [59]
     4. Для приготовления ванны необходимо смешать холодную воду при 284 К и горячую воду при 339 К. Какое количество горячей воды необходимо взять для получения 0,55 м3 воды при температуре 309 К? [0,25]
     5. Для нагревания 1 кг неизвестного газа на 1 K при постоянном давлении требуется 912 Дж, а для нагревания при постоянном объеме – 649 Дж. Что это за газ? [кислород]
     6. КПД тепловой машины 41 %. Каким станет КПД, если теплота, потребляемая за цикл, увеличивается на 18 %, а теплота, отдаваемая холодильнику, уменьшится на 6 %? [53 %]
     7. Два сосуда наполнены одним и тем же газом под давлением 4(105 Па и 9(105 Па массой 0,2 кг и 0,3 кг соответственно. После того, как сосуды соединили трубкой, объемом которой можно пренебречь, температура возросла на 20 %. Определите установившееся давление в сосуде. [7(105]

     8. КПД тепловой машины равен 20 %. Чему будет равен КПД, если потери тепла уменьшить в 2,5 раза? [70]
     9. Закрытый с обеих сторон цилиндр наполнен газом и разделен легкой неподвижной теплоизолированной перегородкой на две равные части. Во сколько раз возрастет давление в цилиндре, если температуру одной части увеличить в 1,5 раза. [1,25]
     10. Две одинаковые свинцовые пули летят по взаимно перпендикулярным направлениям со скоростью 260 м/с. На сколько изменится температура пуль после абсолютно неупругого столкновения, если в начальный момент времени температура пуль одинаковы, а теплоемкость свинца 130 Дж/(кг(К). [130] 

     11. Кислород массой 20 г, находящийся при температуре 640 K, сначала изохорно охлаждают так, что давление падает в 2 раза, а затем изобарно расширяют до первоначальной температуры. Какую работу совершит газ в этом процессе? [1,66 кДж]
     12. Некоторая масса газа, занимающая объем 0,01 м3, находится при давлении 105 Па и температуре 300 K. Газ нагревается при постоянном объеме до 320 K, а затем при постоянном давлении до 350 K. Чему равна работа, совершенная газом при переходе из начального состояния в конечное? [100 Дж]
     13. Определите изменение внутренней энергии 2 молей идеального одноатомного газа в процессе 1 ( 2. [0]
      14. В стальной бак массой 5 кг с 3 кг льда при –30 оС впущено 500 г пара при 200 оС. Удельные теплоемкости льда, воды, пара, стали соответственно равны: 2100 Дж/(кг(оС); 4200 Дж/(кг(оС); 1390 Дж/(кг(оС); 460 Дж/(кг(оС). Удельная теплота плавления льда 335 кДж/кг, удельная теплота парообразования воды 2,26 МДж/кг. Определите температуру в системе после установления теплового равновесия. [9 оС]
     15. 2 моля идеального газа в процессе 1 ( 2, при котором температура T пропорциональна квадрату давления p, где ( = 900 Па2/К, T1 = 289 K, T2 = 400 K. Какую работу совершает газ? [940]
     16. Какую работу совершают 7 молей идеального газа в процессе 1 ( 2, при котором температура T пропорциональна квадрату объема V: 
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 (( = 16 м6/К, T1 = 400 K, T2 = 500 K). [2900 Дж]
     17. 10 молей идеального газа нагрели на 50 оС. Процесс изобарический. Какое количество теплоты получил газ? [10,5 кДж]
     18. Молот массой 2 т падает на стальную болванку массой 10 кг с высоты 3 м. На сколько градусов нагреется болванка при ударе, если на нагревание идет 50 % всей энергии молота. Удельная теплоемкость стали равна 460 Дж/кг(К. [6,4о]
     19. Определите работу, которую совершает 1 моль идеального газа при изобарном нагревании на 10 К. [83,1 Дж]
     20. Тепловая машина на цикл от нагревателя получает количество теплоты 100 Дж и отдает холодильнику 75 Дж. Чему равен КПД машины? [25 %]
     21. Газ получил количество теплоты 300 Дж. Его внутренняя энергия увеличилась на 200 Дж. Чему равна работа, совершенная газом? [100 Дж]
     22. Вода падает с высоты 1200 м. На сколько повысится температура воды, если на ее нагревание затрачивается 60 % работы силы тяжести? (cB = 4,19(103 Дж/кг(К) [1,7 K]

     23. Одноатомный идеальный газ получил от нагревателя 2 кДж тепловой энергии. Насколько изменилась его внутренняя энергия? Процесс изобарический. [на 1200 Дж]
     24. На сколько изменится внутренняя энергия 1 моля идеального газа при изобарном нагревании на 10 К? [на 124,65 Дж]

     25. Кусок льда массой 2 кг при температуре -20о С нагрели, сообщив ему 106 Дж теплоты. Определить температуру после нагревания. (СΛ=2,09.103 Дж/кг.К, СВ=4,19.103 Дж/кг.К; λ=3,35.105 Дж/кг). [30о С]
     26. Как изменится КПД идеального газа тепловой машины, если абсолютную температуру нагревателя и холодильника увеличить вдвое? [не изменится]
     27. Газ в идеальной тепловой машине отдает холодильнику 60% теплоты, полученной от нагревателя. Какова температура холодильника, если температура нагревателя 450 К? [270 К]
     28. Алюминиевый куб поставлен на лед при 0о С. До какой температуры to нужно нагреть куб, чтобы он полностью погрузился в лед? (плотность льда и алюминия - (Л и ρА, удельная теплоемкость льда и алюминия СЛ и СА, удельная теплота плавления льда (). [
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     29. Одноатомный идеальный газ получил от нагревателя 2 кДж тепловой энергии. Какую. Работу он при этом совершил? (Процесс изобарический). [800 Дж]
     30. Что можно сказать о количестве теплоты, необходимой для нагревания газа до одной и той же температуры в сосуде, прикрытом поршнем, если поршень не перемещается (Q1) и если поршень легко подвижный (Q2). [Q1 < Q2]
     31. Все количество теплоты, выделяющееся при конденсации 1 кг пара при 100о С и охлаждении получившейся воды до 0о С, затрачивается на таяние льда, имеющего температуру 0о С. Сколько льда растает? Удельная теплота парообразования воды r=2,26.106 Дж/кг, плавления (=3,35.105 Дж/кг, удельная теплоемкость воды 4,19.103 Дж/кг.К. [8 кг]
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